

MURCIA
 Redacción, oficinas y talleres: CRÉDITO PÚBLICO, 1
 Apartado de Correos, 54—Teléfono 63
 25 ejemplares, 1,75 pts.

El Liberal

MURCIA
 Suscripciones: MURCIA: Un mes..... 2 ptas.
 PROVINCIAS: Trimestre... 6 "
 EXTRANJERO: Trimestre... 15 "
 Número suelto, 10 ctas.

CHARLAS

FLAUBERT EN GRECIA

Mauricio Barrés hizo el viaje a Esparta. Le sirvió para escribir aquellas páginas de linda prosa, es cierto—en que exaltaba las virtudes de los espartanos. Así hizo el cantor de la rudeza de aquel pueblo militarista y guerrero, el de la férrea disciplina y de las tiranías bárbaras. Para Barrés la educación de un pueblo debía inspirarse en las leyes de Licurgo. Nada de cultivar el espíritu; lo principal era la robustez corporal para dar buenos soldados a la milicia guerrera. Las madres no debían tener más misión que dar a luz niños sanos y fuertes, ya que los niños raquíticos o deformes habían de ser arrojados a la sima del monte Taigeto.

También Gustavo Flaubert hizo el viaje a Esparta. Pero él fué hacia Grecia empujado por la admiración hacia el idealismo de la civilización helénica, todavía con el sabor en los labios de la prosa diti-rámica de Macaulay o bajo la emoción de la augusta oración en el Acropolis de Renán.

Flaubert sabía que la Grecia inmortal no existía desde hace siglos. Pero él sabía también que, aparte la pobre expresión geográfica, ella continuaba viviendo, inmóvil en el tiempo, en nuestras artes, en nuestras costumbres, en nuestra filosofía, en nuestra poesía, en nuestra elocuencia. Su alma se ha convertido en el alma del género humano. Si el helenismo y el cristianismo no hubiesen existido, todavía el mundo estaría en estado salvaje, permanecería en la edad de piedra de la inteligencia.

Buscando el espíritu de esa civilización idealista, fué a Grecia Flaubert. Antes había ido también, empujado por un ardor romántico, lord Byron, a luchar por la independencia de Grecia, como si la antigua pudiera resucitar, aunque a veces se hiciera la ilusión vistiendo la coraza de mala, la espada corta, el casco con cimera roja, como Aquiles, como los demás héroes de Homero. Y por ese ideal supeditado a su sangre de poeta y dar a la posteridad su vida sobre el campo yermo de Misolonghi.

Flaubert, más realista—es el realista de las páginas vivientes de «Madame Bovary»—, se contenta con recorrer los lugares griegos donde podía evocar el pasado glorioso. El se encontró allí con que la obra de los hombres se había desmoronado a pedruzcos bajo la acción destructora del tiempo; pero se encontró también con que la naturaleza permanecía inmutable; la montaña, el desfiladero, el río, el mar, allí estaban, eternos testigos, perdurables evocadores de grandes recuerdos.

Flaubert llega al paso de las Termópilas. El sitio está igual como en los días de Leónidas, cerca de cinco siglos antes de Jesucristo. Sentado sobre el duro suelo, el gran escritor consume su frugal almuerzo y luego se lava las manos en las aguas de la fuente termal que, según la leyenda, hizo surgir Minerva para apagar la sed de Hércules, fatigado por su lucha con Anteo. Como hacia frío en la altura, el agua caliente de las termas de las termas sagradas, de las termas heroicas, humeaba, mientras que hacía voltear el rodeo de un molino. El molino era la única nota nueva, la nota discordante, en el viejo paisaje. Y tras la profanación, la mixtificación. Allí había también un túmulo, que se pretendía hacer pasar por la tumba de Leónidas, cuando no era más que un montón de tierra de un reducido de guerra desmantelado.

En aquel lugar, descansando, Flaubert lee el relato de Plutarco. Allí arriba, en aquella colina donde crecen los lentiscos, es por donde los persas, guiados por Esfialtes, lograron pasar y arrollaron a los espartanos, atacándolos por la espalda. Allí se ve el sitio donde estaban Leónidas y los suyos. Las Termópilas no es un abrupto desfiladero, como generalmente se supone, sino que es un sendero encerrado entre una montaña y una marisma que otros tiempos era mar. Cuando los persas retrocedieron, temerosos de afrontar el peligro de ese sendero, donde sospechaban una emboscada del enemigo, los satrapas los golpeaban con sus látigos y caían en las olas. No había más remedio para ellos que avanzar, pues lo mismo daba morir ahogado en el mar que morir de un tajo.

Desde lo alto del montículo Flaubert gritaba: «Caminante, ve y di a Esparta que aquí están enterrados sus hijos por cumplir sus órdenes...»

El recordaba las palabras de Simónides, que se grabaron en el monumento levantado en homenaje a los que murieron en aquel paso

Acuerdos de los Exploradores

Una lápida a Jara Carrillo y otro homenaje al maestro Caballero

La colocación de la última teja al Sanatorio antituberculoso

El jueves último celebró reunión el Consejo de Alto Patronato de los Exploradores, poseyéndose de sus cargos los vicepresidentes Magistrado don Mariano López-Palacios y Coronel don José Miaja y vocales señores Herrero y Fernández-Delgado, elegidos en la última Asamblea con la aprobación del Consejo Nacional.

Estos cuatro señores entusiastas amigos de los boy-scouts fueron muy bien acogidos por sus compañeros de Consejo, considerándose muy honrados con que formen parte del mismo y todos juntos se proponen dedicar sus esfuerzos al fomento de la institución.

Para el mejor éxito de cuanto hagan, acordaron distribuirse en dos comisiones: una que tenga a su cargo todo lo referente a instrucción, excursiones y campamentos, presidida por el señor Miaja, y otra que se ocupe de los exploradores, propaganda, mutualidad y recursos económicos, teniendo a su frente al señor López-Palacios.

Entre los acuerdos adoptados figura crear el grupo de «Antiguos Exploradores», arbitrar los medios para que se termine lo más indispensable del hermoso Albergue del Valle, concurrir oficialmente a la solemne fiesta que el día 29 de Abril tendrá lugar en Albox para imponer la Corbata de Honor a la bandera de su tropa y señalar líneas generales del 12.º Campamento de España que este año durará veinticinco días, esperando sea visitado por ilustres personalidades, teniendo lugar notables conferencias y tres simpáticas solemnidades, una para dedicar la lápida al poeta Jara Carrillo, otra en homenaje del Maestro Fernández Caballero y la tercera para festejar la colocación de la última teja del Sanatorio antituberculoso, ya que en otro cam-

SUCESOS

Una anciana atropellada y muerta por el tren

Ayer mañana ocurrió una lamentable desgracia en la estación del ferrocarril de Alcantarilla.

Una máquina que hacía maniobras arrolló a la anciana Salvadora Almagro Aroca, causándole heridas tan extraordinariamente graves que murió en el acto.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso instruyendo las diligencias propias del caso.

Un hombre propina una fenomenal paliza a un niño

En una fábrica de esparto de Calasparra, el obrero José Ortega Rodríguez, de 33 años de edad, dió una fenomenal paliza

Consejo de guerra contra un ingeniero jefe

La petición del fiscal

9, a las 5 t.

Coruña.—Esta mañana se celebró un Consejo de guerra ordinario contra el ingeniero jefe de Obras Públicas de Orense, don Francisco Manrique de Lara, por injuria y calumnia a la autoridad militar, denunciadas por el gobernador de Orense señor Muñoz Delgado, teniente coronel de Infantería, con quien el acusado mantuvo en el Casino de dicha ciudad una conversación que motivó la expresada denuncia.

El fiscal solicitó para el procesado la pena de 14 años de reclusión militar y el defensor alegó que se trataba de una charla amistosa en el Casino de Orense, sin trascendencia de ninguna clase y sin intención de ofender por parte de su defendido.

La sentencia ha sido trasladada al capitán general para su aprobación.

El exalcalde don Francisco Martínez García contesta a diversos extremos de las declaraciones del nuevo alcalde

Murcia 4 de Marzo de 1928.

Señor director de EL LIBERAL.

Distinguido compañero: Suponia yo que, después de haber sido trazada como norma al Ayuntamiento renovado, en la sesión constituyente del mismo, el olvido y hasta el generoso perdón (?) para las actuaciones pasadas, quedaría tranquilo en mi ostracismo, sin verme en la precisión ineludible de ejercitar el derecho de legítima defensa, hasta que las circunstancias permitan que se haga plena luz sobre la pasada crisis municipal, de la que a mi nada remueve la conciencia. Pero los últimos editoriales de ese diario de su digna dirección me ponen en el caso de no poder silenciar afirmaciones desprovistas de fundamento y que constituyen verdaderos agravios, después de haberme abstenido de enjuiciar públicamente la desautorización de que se me hizo objeto en disposiciones (con las cuales me atuve estrictamente al artículo 21 de las Ordenanzas de Policía urbana y al edicto del Excelentísimo señor gobernador civil de la provincia), dando pie a los ataques de parte de la Prensa local, que negaron rotundamente los desórdenes nocturnos del domingo de Piñata, cuando los conocen perfectamente los habitantes de esta ciudad y en los Juzgados municipales de la misma existen numerosas denuncias

El homenaje a don Nicolás Ortega

Entre los periodistas murcianos ha producido gran satisfacción el resultado de las gestiones para rendir un homenaje al veterano compañero don Nicolás Ortega.

Esto ha accedido a que se le dé una comida íntima, pero a condición de que sólo asistan los periodistas, pues de ninguna manera consistente que se dé al acto aire de banquete ni se amplíe para salirse del carácter íntimo.

El homenaje al maestro se celebrará el domingo 18 y será una fiesta de cordialidad y sencillez.

Si las condiciones del local lo permiten se celebrará en la Asociación de Redactores y si no en un restorán.

Se ha desistido de la gira por evitar al señor Ortega las molestias de las excursiones de este género.

Cuestiones municipales

El exalcalde don Francisco Martínez García contesta a diversos extremos de las declaraciones del nuevo alcalde

Y la Censura, a su vez, rebate determinadas afirmaciones del señor Martínez García

El señor Jiménez Asúa regresa a Madrid

Anoche en el correo regresó a Madrid el distinguido catedrático don Luis Jiménez Asúa.

A la estación salieron numerosos amigos y admiradores del ilustre profesor a quien tributaron una despedida muy cariñosa.

Al partir el tren se dieron vivas entusiastas al señor Jiménez Asúa, quien deja en Murcia un gratísimo recuerdo.

LEA V. DIARIAMENTE
 "HERALDO DE MADRID"

FICHERO UNIVERSAL

Un mariscal de poco seso

Durante el sitio de Landrecies, el mariscal La Feuillade cayó herido de un balazo en la cabeza. Dijeron los cirujanos que la herida era peligrosa y que se le veían los sesos.

—Pues bien, señores—dijo el mariscal,—háganme el favor de tomar unos pocos con limpieza y envíenselos viva o muerta, al cardenal Mazarino, que siempre anda diciendo que no los tengo.



La señora

D.ª Caridad Ledesma Serra

VIUDA DE SANCHEZ

Ha fallecido en la mañana de ayer

ABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

R. I. P.

Sus sentidos hijos don José (ausente), don Fernando y doña Teresa Sánchez Ledesma; hijos políticos, don Aurelio Albacete, doña María Luisa Solís Latorre y doña Dolores Ferragut (ausente); nietos, hermano, el ilustrísimo señor don José Ledesma Serra (Secretario de la Diputación provincial); hermana política, doña Florentina López-Guillén; sobrinos, primos y demás familia:

Comunican a sus amigos tan sensible pérdida, rogándoles la encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a su funeral y entierro que tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Lorenzo: el primero a las diez de la mañana y el segundo a las tres de la tarde de hoy sábado, por cuyo señalado favor les quedarán muy agradecidos.

Murcia 10 de Marzo de 1928.

Casa mortuoria: Pinares, 1.—El duelo se despide en Santa Teresa.—No se invita particularmente.

formuladas por la Comisaría de Vigilancia, de embriaguez y escándalo, por las cuales se hallan en trámite los correspondientes juicios de faltas.

En cuanto a los anhelos economizadores de mi sucesor con respecto a la Hacienda local, como murciano aplaudo el propósito y espero verlo realizado dadas las aptitudes en la materia que al nuevo alcalde son reconocidas en ese período; pero desde luego aseguro—y así lo ha reconocido él también—que la cifra de mil quinientas pesetas diarias es completamente fantástica, porque en un Presupuesto de tres millones en números redondos, suprimir, sin detrimento de los servicios, 540.000 pesetas, es algo imposible, a menos que las cifras fuesen arbitrariamente exageradas, lo que no acontece en ese período, como puede en un sencillo examen de la aludida ley económica, formada por una Corporación de la que era parte principal quien actualmente la preside.

Yo debo decir que, tan luego como percibí el rumor, extensamente propagado, como una de las varias y disutibles armas que contra mí han sido empleadas, de que podrían introducirse grandes economías en los gastos municipales, llevé a la sesión de la Comisión municipal Permanente de 13 de enero último una moción, en la cual proponía, entre otras medidas, que se constituyese una comisión, de la que formaría parte el actual alcalde, con objeto de señalar libremente—y para ello me excluía yo de la misma—las reducciones que pudieran introducirse en toda clase de atenciones. El día 26 del mismo mes, cinco miembros de esa comisión, entre los que se hallaban mi sucesor y el presidente de la Policía Rural, me dirigieron un escrito, en el que, alegando el juicio extenuante de que la labor cometida pudiera considerarse como una rectificación de las normas con que yo ejercía la administración municipal, se me expuso que, TOTALMENTE IDENTIFICADOS con MI GESTIÓN, solo aspiraban a que, POR BIEN DE MURCIA y por honor de todos los miembros del Ayuntamiento, resulte lo más brillante posible no querían actuar con independencia de mí, sino con propuestas que yo llevaría a la práctica. Es de advertir que, según pude luego comprobar, la mayor parte de las economías afectaban al ramo de Policía Urbana, en el que mi sucesor desenvolviese automáticamente en su delegación, sin que yo implantase aumentos ni impidiese en manera alguna reducciones que a nadie interesan tanto, dentro de la Corporación, como al Ordenador de pagos. Ese escrito, que obra en mi poder, a disposición de quien quiera verlo, está firmado por el actual alcalde y fué redactado por el secretario del Ayuntamiento bajo su inspiración.

Poco perspicaz se necesita ser para advertir un manifiesto enlace entre el editorial relativo a econo-

mías y el de la entrevista con el nuevo presidente. He de prescindir de lo que representa, porque ello de por sí solo se alaba, el prurito de dirigir censuras y rectificaciones más o menos encubiertas, a la persona con quien se ha convivido en el Ayuntamiento y a cuya iniciativa se deben algunas atenciones que no es ocasión de recordar, como si el régimen municipal hubiera sido de gobierno por gerente y no el general que el Estatuto señala. A mí me parece muy bien que el nuevo alcalde imprima rumbos de gran progreso para Murcia y aunque modifique todo aquello que a su juicio lo merezca; mas no considero tan correcto que, medidas por él consentidas, aprobadas y hasta ejecutadas como miembro de la Corporación, las rebate ahora pretendiendo aparecer como entera persona ajena a las mismas. Tal sucede—no obstante los subterfugios y habilidades periodísticas, que tanto conocemos los del oficio—con el salón de sesiones y la reforma de la Casa Consistorial, que fueron aprobados por el Pleno de la Corporación, a la que pertenecía como segundo teniente ideal de su presidente de ahora, el cual asimismo ha aceptado las cuentas y transferencias relativas a ellos en las Comisiones a que ha asistido, sin formular objeción ni reparo alguno, sin duda porque honradamente las consideraba procedentes y que, en ausencia mía, desempeñando accidentalmente la Alcaldía, ordenó que fuesen desalojadas las dependencias donde ahora se alzan las nuevas construcciones y comenzase el derribo precipitadamente.

No es exacto que el salón de sesiones haya costado más de seiscientos mil pesetas. Si acaso, esa cifra corresponderá a todas las obras de reforma de la Casa Consistorial, con mobiliario y ornamentación. Sabido es que, tanto como el decoro representativo de la ciudad, exigían la buena distribución y la eficacia de los servicios una instalación adecuada, que hasta ahora nunca tuvieron. Oficinas y salón de sesiones son todo un Ayuntamiento, que ha sido construido en gran parte de nueva planta, respondiendo a necesidades imperiosas de los tiempos que en todas partes, incluso en poblaciones de menor categoría, han sido cumplidamente satisfechas. Además, las dos terceras partes del costo, con exceso, han sido cubiertas con el Presupuesto ordinario, en cifra que hubiese aumentado en otro caso el superávit, punto de vista desde el cual, así como atendiendo a los acontecimientos extraordinarios que en la pasada etapa han hecho necesarias recepciones y asambleas de histórico interés, bien puede encontrarse justificado un sacrificio que, no para el Consejo actual, sino para todos, fué hecho, pensando en el buen nombre y en los prestigios de Murcia. Las pequeñas cantidades de letras no vendidas que hayan de ser imputadas a este concepto confío en que serán pagadas a su vencimiento,

INFORMACION REGIONAL

ALICANTE

Orquesta de Cámara

Anoche en el Teatro Principal dió su concierto de presentación al gran público, la Orquesta de Cámara de Alicante...

El numeroso y selecto público congregado en el decano de nuestros coliseos aplaudió con entusiasmo la excelente labor de esta agrupación de músicos alicantinos.

La esperanza que estos jóvenes hicieron concebir en el concierto que celebraron en el Ateneo, tuvo anoche confirmación. De persistir en la labor puede llegar esta Orquesta de Cámara a ser una de las primeras en su clase.

El concierto de anoche se ajustó al siguiente programa:

Primera parte

Ballet Suite de «Céphale et Procris» a) Tambourin. b) Minuetto (Les Nymphes de Diane). c) Giga. (Grétry).

Coral variado de la Cantata núm. 140 (Bach).

Segunda parte

Idilio de Sigfredo (Wagner). Pastoral de estío (Houegger). Antaño (Oscar Esplá).

Tercera parte

El amor brujo (versión de concierto). a) Introducción. En la cueva de las gitanas. b) El aparecido. Danza del terror. c) círculo mágico. Romance del pescador. d) Los sortilegios. Danza ritual del fuego. e) Escena. Pantomima. f) Danza del juego de amor, y Las campanas del amanecer (Falla).

Mercieron los honores de la repetición «Antaño», bellísima y breve página musical de nuestro ilustre paisano Oscar Esplá, y uno de los tiempos de «El amor brujo», del gran Falla, repitiéndose las salvas de aplausos con que el público premió el trabajo de la Orquesta de Cámara.

Nuestra más cordial enhorabuena a todos.—7 Marzo.

Los Mártires de la Libertad

A las once de la mañana se ha celebrado la procesión oíca anual en memoria de los veinticuatro liberales que murieron fusilados en el Malecón el día 8 de Marzo de 1844.

Presidida por el Ayuntamiento partió la procesión de las Casas Consistoriales recorriendo el itinerario de costumbre. Han formado en el acto todos los niños de la «Escuela Modelo», los republicanos con banderas y coronas de flores, como también una nutrida representación de trabajadores de la Casa del Pueblo y otras de demócratas y liberales, libre-pensadores y hombres libres.

Al pie del monumento de los mártires, el Secretario del Ayuntamiento don Enrique Ferré leyó un manifiesto alusivo al acto que firma el Alcalde señor Suarez Llanos. A los vivos del manifiesto, contestados con alguna tibieza, replicaron algunos hombres libres con sonoros y rotundos vivas a la Libertad que fueron contestados con entusiasmo por el pueblo.—8 de Marzo.

ALMORADI

La crisis cañamera

Cada pueblo cuando su principal riqueza se ve atacada en sus cimientos y los perjuicios que ocasiona tan enormes y no llega el día deseado de su solución, después de sufrir las calamidades tan espantosas que es lo que todos debemos evitar que llegue, tiene que llegar la desesperación y el hambre, miseria, que es lo peor.

Nosotros trazamos estas mal hil-

vanadas líneas nada más que para recordar el tiempo que hace que muchas comarcas españolas piden a gritos vivo protección para su principal riqueza industrial y minera...

El semanario agrícola cartagenero «La Cosecha» ha fijado su atención en este asunto y nos parecen muy acertadas las orientaciones que da. Pero lo más malo es que no nos hacen caso querido colega.

Estamos cansados de emborronar cartillas, no solo esta humilde pluma, sino otros muchos de más tamaño y los numerosos actos celebrados en este pueblo y en toda la vega baja del Segura y próximamente en el Primer Congreso cañamero, celebrado en Valencia no hace mucho, como también lo debe saber, y la crisis tan pronunciada sigue su camino sin que nadie lo impida.

Es lo que lamentamos. Y ya se sabe el que muera de hambre en la fosa común del cementerio hay un lugar adecuado para él.

Por nuestra parte puede el baile continuar pero opinamos que los agricultores debieran moverse más y hacer algo hasta conseguirlo si puede ser, que «el que no llora...»

Corresponsal.

CARTAGENA

Sobre la desgracia del miércoles

Ampliando detalles relativos a la horrible desgracia que costó la vida a una hermosa joven, diremos que por la precipitación, con que se recogieron los datos transmitidos por teléfono, se consiguió equivocadamente el nombre de la víctima, que es el de Trinidad, siendo las personas que inmediatamente le prestaron auxilio, el guardia municipal Francisco Gómez Colmea y el soldado de artillería Francisco Díaz Sellés, acudiendo momentos después el soldado Santiago Frutos y el paisano Bartolomé Alarcón.

Fue asistida seguidamente por los médicos del Hospital señores Clemente, Gutiérrez y Ros, apreciándole diversas contusiones y la fractura de la bóveda craneal, lesión mortal de necesidad, tanto que dichos facultativos sólo pudieron certificar la defunción.

La noticia fue comunicada a los desventurados padres con las reservas consiguientes, siendo en extremo emocionante el momento en que el padre abrazado al cuerpo inerte de su hija, la única alegría de su hogar. La madre, que estaba enferma en cama, ha podido ignorar por más tiempo el triste fin de su única hija.

El triste suceso ha impresionado grandemente al vecindario que estimaba mucho a la víctima y a sus familiares.

Las fiestas del estudiante

Se ha celebrado en ésta aunque modestamente, con la mayor solemnidad.

El programa se compuso de función religiosa; un festival marítimo con regatas, partido de fútbol y certamen literario en el que intervinieron varios oradores, entre ellos los señores Pelayo, Nevado y teniente alcalde señor Mediavilla que cerró el interesante acto.

Notas varias

Mañana viernes al toque de oraciones se cantará el solemne Miserere con que la Cofradía Marrajá da principio a la novena de su excelso patrón, N. P. Jesús Nazareno, en la iglesia de Santo Domingo.

Han contraído los lazos matrimoniales, la bellísima señorita Carmela Muñoz Vidal, y el maquinista de la Armada don Francisco Moreno Múgica siendo apadrinados por el industrial don Juan Maestro y su distinguida esposa.

Nuestra enhorabuena. —La octava conferencia del curso histórico, organizado por la Asociación Católica estuvo a cargo del culto sacerdote de la Marina don Joaquín Mañó, el que disertó con

gran elocuencia sobre «El proceso y suplicio de los mártires en la época romana.»

Instituto Nacional de Previsión

Una herencia ejemplar

Hace algún tiempo anunció la Prensa que el Instituto Nacional de Previsión abría un concurso para adjudicar una o más pensiones vitalicias en cumplimiento de la última voluntad del funcionario de aquel centro don Luis Pereira, que dejó sus modestos ahorros a dicha Institución para que los destinara a pensiones a señoras ancianas necesitadas, prefiriendo a las que se hubieran dedicado a la enseñanza.

El Instituto, ha hecho ya la adjudicación atendiendo a la mayor edad y al mayor número de años consagrados a la enseñanza privada por las aspirantes. Aunque la cuantía de dicha herencia es modesta la edad avanzada de las elegidas ha permitido adjudicar cuatro pensiones, quedando algún remanente que se invertirá en los Homenajes a la Vejez.

Las pensiones se han adjudicado a las señoras: doña Filomena Duque Meriue, de Reinoso, de 80 años de edad y 62 años dedicados a la enseñanza; doña Celestina Grifoll y Campderá, de Sabadell, de 79 años y 56; doña Dolores Suarez Barranco, de Grazelem (Cadiz), de 76 y 50; y doña Elena Rodríguez Lezana de Madrid, de 77 años y 32.

NOTICIAS

En cumplimiento del primer aniversario de la defunción del que fué nuestro amigo el industrial don Miguel Mengual, ha tenido lugar un solemne funeral en las iglesias de San Pedro de esta ciudad y en la de La Noia.

A su sentida esposa, hijos y demás familia les repetimos nuestro pésame.

MOSTO «NATURA»

Una copita de este rico Zumo de Uva, equivale a un kilo de uva fresca. Bebida tónica y estimulante de las vías digestivas.—Vta. casas: Ruiz, Pedraño.—Dto. Casa Santiveri, Call, 22 Barcelona.

La Real Sociedad de Tiro de Pichón anuncia que el próximo domingo, 11 del actual, a las tres de la tarde, continuarán las tiradas de entrenamiento en las condiciones de costumbre.

BANCO INTERNACIONAL INDUSTRIA Y COMERCIO CAJA DE AHORROS

Interés anual 4 por 100. Ha sido denunciado Tomás Navarro Fernández, por no llevar la patente nacional de circulación de automóviles.

Siempre «TUNGSRAM»: Si se imponen las Lámparas «TUNGSRAM» legítima Buda, est. Pidalas a su proveedor.

Los Exploradores de España, de la Tropa de Murcia, realizarán mañana domingo excursión completa y obligatoria a El Valle. Se reunirán los exploradores y lobatos, a las seis y media de la mañana, en su domicilio social.

El pantano de Talave embalsó el día 8 del actual 36.430.514 metros cúbicos, teniendo un desagüe de 323.406.

El de Alfonso XIII recogió, sin desagüe alguno, 7.032.986.

El vasito GOLOSO será siempre el purgante preferido tanto de los niños como de las personas mayores por las siguientes causas: Por su perfume que le da un delicioso sabor, sin disminuir en lo más mínimo sus cualidades purgantes.

Por estar envasado en un vasito de cristal que permite aprovechar toda la dosis sin perder cantidad alguna, como sucede en el que se vende embotellado.

Por quedar luego un vasito de cristal. Pida Ud. en todas partes UN VASITO «GOLOSO» perfume naranja, en vasitos que contiene una dosis corriente de ricino.

MURMURACIONES DE CAFE



—Pues a mí lo que me despista son esos otros huesos que han encontrado... —¿Esos de animales? ¿Y por qué? —Hombre, la verdad... ¡porque nunca he oído hablar del cordero de la hembra desaparecida!

Ha sido asistida en el Hospital Dolores Parra Orenes. Presentaba lesiones de carácter leve, las cuales le fueron caídas por Francisco Torrecilla y su esposa, en riña.

Al Juzgado municipal de la Catedral ha sido denunciado Fulgencio Gimeno Pino, por insultar a don Manuel Díaz Ronda.

Fricción Cerebra cura lumbago, ciática, reumatismo, torceduras y sabañones.

En el seno de la Sociedad, el ministro de Negocios Extranjeros de Alemania ha dicho que en su país había causado una dolorosa impresión el hecho de que al poco de ingresar Alemania en la Sociedad de las Naciones dos grandes potencias como las que ahora se quiere que reintegren se retirasen de la Sociedad, dejando en ella una laguna muy sensible.

Dijo también que él ya anunció en el organismo internacional el sentimiento que en su país había producido la retirada de dos naciones que mantienen con Alemania tan gratas relaciones y que nuevamente expresaba la satisfacción con que vería el que volverían a la Sociedad, pues está firmemente persuadido de que España y el Brasil aún han de realizar muchas obras de importancia en el seno de la misma.

Asociación de Cultura Musical

El concierto de anoche. No cabe dudar que María Linz, la violinista que actuó anoche ante los socios de esta Asociación, es una gran artista que ha hecho honor a la reputación de que venía precedida. Dificultad de Hubay, del que tocó de propina una linda Czarda, domina totalmente los difíciles secretos de la técnica violinista. Seguridad, riqueza de sonido, volumen intenso, vigor, acaso excesivo en una mujer; hacen que el violín en sus manos alcance una sonoridad extraordinaria, cualidades que el público acogió con calurosas ovaciones.

Y eso que el programa no encerraba un gran interés musical, que pudiera producir gran entusiasmo.

Toda la segunda parte, la integraba un concierto de Goldmark,roso, anodino, incoloro, que si bien demostró la gran calidad de Marta Linz, defraudó un poco a los oyentes.

Estamos seguros que con otro programa el éxito hubiera sido enorme.

A pesar de ello el público comprendió que se hallaba ante una artista extraordinaria y premió su labor con tan grandes aplausos, especialmente en la tercera parte, que Marta Linz regaló al auditorio además de la Czarda de Hubay, el lindísimo Capricho Vienés de Kreisler, del que la violinista hizo una magistral creación.

El público tan selecto y numeroso como de costumbre.

Manifestaciones de Stresseman

Ginebra.—Respecto a la propuesta del presidente del Consejo de la Sociedad de las Naciones de dar una nueva prueba de la alta importancia que en ella se concede a España y al Brasil, solicitando su reintegro

—Es evidente—reflexionó,—que una de las dos mujeres ha muerto y así lo prueba las huellas que se ven en la cortina de arriba, pero ¿cuál se ha salvado? Aquella mañana, con el auxilio de su cuatejo, había visto que una mujer salía de la casa y se dejaba por el sendero del acantilado, creyendo que aquella mujer era Mousseline.

Pero ¿lo era en realidad? Lo ignoraba. Es más, lo que veía, lo que había podido observar eran indicios contrarios a lo que hasta entonces había creído.

Herida mortalmente, Mousseline, habría podido llegar a su lecho en el que quizás moriría, mientras su rival se daba a la fuga.

—En todo caso—se dijo la vizcondesa,—quedó su cadáver... y ese cadáver es preciso que yo le encuentre.

No se le ocultaba por cierto que el príncipe y Catalina habían ido por la mañana o por la tarde, y que ellos debieron ser quienes borraron en tanto co-

como lo fueron muchas otras de mayor cuantía en situaciones distintas de la actual, que estimo despejada, a base del superávit de más de 90.000 pesetas con que fué liquidado el Presupuesto último, operación técnica, en la que no tuvo más intervención que la de dar me por enterado de ella y del progresivo aumento de los recursos municipales, de los que inmediatamente serán percibidos de Hacienda las participaciones en tributos nacionales, con el aumento del triple de la contribución rústica y los ingresos de patentes de automóviles, que en el semestre en curso, ya cobrado por el Estado, no será inferior, si mi memoria no falla, a 90.000 pesetas. Esto aparte de la elevación que por medio del concurso se ha obtenido, en cifra anual de unas 250.000 pesetas, de los arbitrios que se perciben por gestión recaudatoria añanzada. Para aventurar la negación de que sea halagüeña la situación económica del Ayuntamiento ahora y en el porvenir, cuando la afirmación había sido sentada sobre datos numéricos, era preciso haber replicado también con cifras, en que se hubiese establecido un balance de los ingresos y pagos actuales y pendientes. Además, no podemos creer que sea precario el estado económico del Municipio, cuando se efectúan y proyectan dispendios tan considerables como los que representan los quinquenios de los funcionarios, a quienes, no por falta de buen deseo, sino por previsión, únicamente se había podido favorecer ahora con decenios, mediante algunas restricciones, aunque se les paga el descuento y se les dotó de otras mejoras consignadas en el Reglamento y del escalafón, el alumbrado de las calles céntricas, cabalgata de las fiestas, determinadas dietas y otros gastos meramente voluntarios. Esa aspiración de nivelar los gastos con los ingresos recogida por el reportero resulta un enigma para nosotros cuando hay superávit desde diciembre, como lo es la necesidad de mendigar materiales de construcción, cuando hasta mi jamás llegó la negativa ni aun la dificultad de suministro de ninguno de los abastecedores.

Por lo que hace a la pavimentación, no es posible acometerla hasta que se haya hecho el alcantarillado y el abastecimiento de aguas, y, en cuanto al plano de la ciudad, estaba anteriormente colocado en el despacho de la Alcaldía, como también se habían acordado por la Comisión Permanente los cortes de las calles de Villaleal y Alvarez Quintero, y se había exigido la repavimentación al contratista, según el pliego de condiciones que presumo que será mantenido con todo rigor en su vigencia.

No osuro la pretendida aureola, que, más que deseable, hay que procurar merecerla; pero me veo obligado a rechazar los indicados ataques, apelando a su hidalgía y a la de la censura, que supongo que no ha de estimar mi honor menos respetable que el ajeno, siquiera por mi condición de vecino.

Rogándole que perdona la extensión de esta carta, con la que trato de viciar los agravios que me han sido inferidos, le anticipo mil gracias y quedo de usted afectísimo amigo y compañero, q. e. s. m., Francisco Martínez.

(La censura autoriza la publicación de la adjunta carta de don Francisco Martínez García siempre que a continuación de ella se inserte la siguiente nota).

Nota del gobierno civil

Respecto a la carta que antecede suscrita por don Francisco Martínez García, el gobierno civil estima conveniente hacer las siguientes observaciones: Primera.—Que no es menester, para autorizar la publicación de esa carta, invocar la hidalgía de la censura ni la condición de vecino.

Consta a la prensa de Murcia en general y particularmente a «La Verdad» la liberalidad con que la censura se ejerce y siempre da a ésta las facilidades necesarias para ejercitar el derecho de defensa a quien correctamente quiera hacer uso de él.

No cabe invocar la condición de vecino cuando no ha existido lucha ni habría ésta en un terreno en el que legalmente no puede existir beligerancia.

Segunda.—La Comisaría de Vigilancia informó oficialmente al

governador que el domingo de Piñata no se habían registrado intervenciones relacionadas con el Carnaval. Nuevamente requerida da cuenta de que el día 26 de Febrero se denunciaron al Juzgado tres hechos vulgares no raros en un núcleo de población como el de Murcia, lo que da un porcentaje insignificante, laudatorio para ella y digno de ser envidiado por las poblaciones más cultas, no sólo de España, sino del extranjero y que comparado con los casos ocurridos en años anteriores demuestra un crecimiento de cultura, de sensatez y de espíritu de ciudadanía por parte de los habitantes de esta población digno del mayor encomio.

A eso quedan reducidos los desórdenes nocturnos del domingo de Piñata y las numerosas denuncias formuladas por la Comisaría de Vigilancia, según afirmación del exalcalde don Francisco Martínez, siendo muy significativo el empeño, por una parte, de presentar un cuadro en Murcia de escenas verdaderamente vergonzosas y un espectáculo bochornoso en el domingo de Piñata y, de otra, la actitud de las autoridades, que llamadas a intervenir y enjuiciar esos espectáculos solo encuentra frases de elogio ante la sensatez, la cordura y las muestras de cultura demostradas por el pueblo de Murcia, tan ordenado, tan pacífico y tan bien educado siempre, pero muy especialmente cuando las autoridades le otorgan una confianza a la que se ha mostrado acreedor, según el juicio del resto de la prensa.

Tercera.—Que sin prejuzgar ni discutir acerca del superávit de la liquidación del presupuesto municipal a que hace referencia el señor Martínez García, entre otras deudas del Ayuntamiento de Murcia constan como ineludibles y no satisfechas, según datos obrantes en el gobierno civil las que a continuación se expresan:

Al Instituto de Higiene.—Segundo semestre de 1926, 17.784'32 pesetas.

Resto del ejercicio de 1927, 15.568'63 pesetas. Total, 33.352'95.

A la Diputación.—Contingente provincial de 1924-25, 29.592'53 pesetas.

Saldos por deudas anteriores al 31 de Marzo de 1924, 85.571'44 pesetas. Total 115.163'97 pesetas.

Totales, 148.516'92, pesetas.

Dichos débitos son exigibles obligatoriamente por la vía de apremio y al ser invitado el alcalde don Francisco Martínez a satisfacer los del Instituto de Higiene contestó, «a pesar del superávit», que tan luego como hubiera medios hábiles al efecto tendría el gusto de cumplimentar aquellos deseos.

N. de la R.—A ruegos del señor Martínez García hacemos constar que las cantidades precedentes se han tenido en cuenta para la liquidación del presupuesto municipal. Así pues, el superávit conocido, resultará después de haber sido satisfechos sus créditos respectivos al Instituto de Higiene y a la Diputación Provincial.

«En Plena Locura», en La Farsa

«La Farsa» acaba de publicar un número como suplemento a sus ediciones corrientes, verdaderamente magnífico y excepcional, de 96 páginas, tirado en huecograbado, dedicado a la revista de gran éxito «En plena locura».

Entendiendo la dirección de «La Farsa» que la revista es un espectáculo de visualidad, en el que tanto, o más, importa lo que se ve que lo que se oye, ha dado a sus lectores una visión completa de la revista, publicando, además del texto, 32 fotografías, a toda plana, de las bellas tiples y segundas tiples de Velasco, tal y como aparecen «En plena locura».

Este número suplemento de «La Farsa» es un verdadero álbum de la revista, magníficamente impreso, en forma que no se había hecho, hasta ahora, nada semejante en España.

Lea usted mañana EL LIBERAL

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (6)

Los ladrones del Gran Mundo EL DESAFÍO DE AMOR — POR — PONSON DU TERRAIL (Es propiedad de la Casa Editorial Maucci)

encendió una luz, pasando luego al cuarto que había ocupado. Al entrar en él la vizcondesa se detuvo de pronto. El lecho estaba en desorden notándose todavía en él las huellas del cuerpo de una persona... Poco después, sobre las ropas de aquella cama, pudo ver algunas manchas de sangre...

IV

¿De dónde procedía aquella sangre? Olimpia se quedó un momento estupefacta, cayéndosele de la mano la botella que en ella llevaba.

Pero no tardó en dominar su emoción y acercándose otra vez al lecho, del que en el primer momento se había alejado, levantó las ropas.

Aparecieron llenas de sangre. Mousseline, como se recordará, había permanecido acostada una parte del día.

Al observar todo esto no le cupo ya a Olimpia la menor duda. En aquella casa había ocurrido un drama sangriento.

Pero, ¿qué había ocurrido en realidad? ¿Dónde

estaba Mousseline? ¿Dónde había ido a parar el Buitre, con quien sin duda había aquella sostenido la lucha?

Olimpia volvió sobre sus pasos y examinando el suelo atentamente no tardó en encontrar manchas de sangre.

Estas estaban medio borradas, lo que le probó que las habían lavado con abundancia. En el vestíbulo no había manchas. La vizcondesa subió al primer piso.

En el dormitorio del Buitre no se observaba el más ligero desorden. El tocador, cuya puerta estaba abierta, no ofrecía al primer golpe de vista, ninguna novedad.

Pero de pronto llamó la atención de Olimpia un cortinaje. Notábase que había sido cogido con los dedos por la parte baja y tenía las huellas de una mano crispada y cubierta de sangre.

El entarimado había sido también lavado. Desde entonces tuvo ya Olimpia la certidumbre

de que en aquella pieza se había sostenido la lucha. Mad. de Conidec tenía suma claridad de espíritu y sabía reconstruir los hechos para deducir pronto de ellos alguna conclusión.

—Mousseline—pensó,—ha asesinado a la mujer que estaba aquí. Pero la otra ha debido defenderse y herir también a Mousseline, puesto que el lecho que está abajo, que es el de la sirvienta y, por lo tanto, de ésta, se halla manchado de sangre.

La vizcondesa seguía registrando minuciosamente todos los rincones. Por fin, encontró el cajón de una cómoda que parecía haber sido abierto.

Abriólo a su vez y encontró en él un puñal, acuy hoja estaba cubierta de sangre.

—Bueno—se dijo.—Este es uno de los instrumentos... ¿y el otro? Por segunda vez bajó a la cocina, acabando por encontrar el cuchillo de que Mousseline se había servido.

Había lavado la hoja de aquella arma, pero en el mango quedaba una manchita roja.

—Es evidente—reflexionó,—que una de las dos mujeres ha muerto y así lo prueba las huellas que se ven en la cortina de arriba, pero ¿cuál se ha salvado? Aquella mañana, con el auxilio de su cuatejo, había visto que una mujer salía de la casa y se dejaba por el sendero del acantilado, creyendo que aquella mujer era Mousseline.

Pero ¿lo era en realidad? Lo ignoraba. Es más, lo que veía, lo que había podido observar eran indicios contrarios a lo que hasta entonces había creído.

Herida mortalmente, Mousseline, habría podido llegar a su lecho en el que quizás moriría, mientras su rival se daba a la fuga.

—En todo caso—se dijo la vizcondesa,—quedó su cadáver... y ese cadáver es preciso que yo le encuentre.

No se le ocultaba por cierto que el príncipe y Catalina habían ido por la mañana o por la tarde, y que ellos debieron ser quienes borraron en tanto co-

El Liberal y estará bien informado

La actuación del Gobierno

El día del Presidente
9, a las 3 t.
Madrid.—El jefe del Gobierno despachó esta mañana con el rey a la hora acostumbrada. Después recibió en el ministerio de la Guerra a los generales Sanjurjo y Gómez Jordana, con los cuales celebró una extensa conferencia.

La firma del monarca
Madrid.—Además del jefe de Gobierno despacharon esta mañana con don Alfonso los ministros de Trabajo y Fomento.

El primero sometió a la firma del monarca varios decretos, entre ellos uno dictando normas para la expedición de títulos provisionales a favor de los concesionarios de parcelas de terreno otorgadas por la Dirección general de Acción Social y Agraria.

El conde de Guadalquivir llevó a la firma un decreto aprobando las bases para la constitución del Consorcio minero de la mina de Arraizanes, del que formará parte el Sindicato oficial minero, las empresas fundidoras y las fabricas de productos que se elaboren con el metal obtenido de dicha mina.

Solicitando un indulto
Madrid.—Una comisión de alumnos de la Escuela de Arquitectura visitó esta mañana al ministro de Gracia y Justicia, para solicitar el indulto del estudiante don Gonzalo de la Colina, que en un momento de arrebatado pasional dió muerte a su novia en el atrio de la iglesia de San Ginés.

El ministro escuchó atentamente a los comisionados, ofreciéndoles estudiar el asunto.

Derechos arancelarios

Madrid.—En el ministerio de Estado se ha recibido una nota del embajador de España en París, dando cuenta de que el 15 de febrero del actual, probablemente, comenzará a regir en Francia el nuevo arancel.

Aun cuando no se sabe aún con exactitud la fecha, el decreto precisándola se publicará de un momento a otro.

El Cuerpo pericial de Contabilidad

Por el proyecto del ministro de Hacienda se determina que en el Cuerpo pericial de Contabilidad se celebrará convocatorio normalmente todos los años.

Visitas al Presidente

Madrid.—Esta mañana visitó al Presidente una Comisión de fabricantes de conservas y envases y exportadores de aceite con objeto de lamentarse de los perjuicios que les causa la fiscalización al exportar sus productos.

Dijeron que no quieren protección arancelaria, sino únicamente que no se obstaculice la exportación.

El jefe del Gobierno les escuchó con mucha atención quedando muy complacido de la cordura de los visitantes. Prometió interesarse en este asunto a fin de complacerlos.

DENUNCIA FANTÁSTICA

Atracador que no existe

Barcelona.—Anoche se presentó al juzgado de guardia una denuncia dando cuenta de un intento de atraco ocurrido en el kiosco-joyería instalado en la Plaza del Teatro.

Según el denunciante, a última hora de la tarde se personó en el kiosco un individuo decentemente vestido, solicitando del dependiente, Juan Campos, que le enseñara la maquinaria de un reloj.

Este se dirigió al escaparate y sacó el reloj, y cuando se disponía a enseñárselo, el desconocido sacó una pistola amenazándole de muerte si no le entregaba todas las alhajas.

Juan se abalanzó sobre el ladrón y le sujetó fuertemente el brazo derecho impidiéndole disparar y sacándole fuera del establecimiento.

Al ver el desconocido que a las voces de auxilio de Juan acudía gente, y que estaba en peligro de caer en manos de las autoridades, se deslizo como pudo de este y emprendió veloz carrera, sin que pudiera ser detenido.

Como la declaración del dependiente fuera algo confusa, el juez asedió a preguntas al declarante, que al fin tuvo que confesar que todo cuanto había dicho era producto de su imaginación, sin que existiera el atracador que tan bien había descrito.

El Liberal

ES EL DIARIO MEJOR INFORMADO

Una demente mata a uno de sus hijos, hiriendo a otro

9, a las 3 t.

León.—Comunican del pueblo de Ponferrada que la vecina de dicho pueblo Cipriana Martínez, se encerró con sus dos hijos en una habitación y poseída de un enorme arrebatado de locura les dijo que los iba a matar. Las criaturas, como vieran a su madre armada de un cuchillo de regulares dimensiones se amedrentaron. Ella entonces hirió a uno de ellos en el cuello, y el otro falleció a consecuencia de las heridas recibidas.

En el Hospital le fué prestada asistencia a Cipriana, quien se halla en gravísimo estado, adquiriendo su demencia proporciones alarmantes.

El otro niño se encuentra también bastante grave.

Muerte sentida

9, a las 5 t.

Madrid.—Ha fallecido el conocido revistero taurino Enrique Quirós Menárguez, quien contaba con grandes simpatías por su carácter afable y cariñoso.

Perteneció a la redacción de «El Día» y «El Radical» y también hasta hace poco tiempo fué el revistero de «La Correspondencia Militar».

Ultimamente y junto con «Barruero», trabajaba en la revista «Estafeta taurina».

Su muerte ha causado gran consternación en el mundo taurino.

Del extranjero

Dos condenas

9, a las 3 t.

Salónica.—Los dos «comitadjis» Nanf y Kuleli, han sido condenados por el tribunal militar de esta capital a la última pena.

Obreros que se declaran en huelga

Amberes.—Los obreros metalúrgicos de esta capital se han declarado en huelga. La causa que ha motivado esta actitud del elemento ha sido porque los patronos de las respectivas fábricas se han negado a aumentarles el jornal en un franco semanal, según pidieron ellos. Los delitos de asaltos a trenes serán castigados con inflexible rigor.

Washington.—El Gobierno ha dictado una disposición en la que dice que en lo sucesivo serán castigados sin piedad alguna todos aquellos malhechores que asalten trenes a mano armada. Los que por primera vez cometan tal delito serán castigados a la pena de cadena perpetua y los reincidentes a la de muerte.

Esta medida la ha determinado el crecido número de robos, asesinatos, etc, que hasta ahora habían que lado impunes.

Los cementarios de un periódico

Méjico.—Ocupándose de la detención practicada hará unos días de un ingeniero alemán, dice un periódico entre otras cosas lo siguiente:

«El complot descubierto últimamente tenía por objeto hacer descarrilar el tren en que viajaba Calles, volar el palacio de la República, y producir en fin una verdadera destrucción».

Accidente de aviación

Managua.—Cerca de Espelli, cayó envuelto en llamas un avión, tripulado por un piloto inecánico. Ambos resultaron con heridas de importancia.

Petición de indulto

Los estudiantes visitan al ministro de Gracia y Justicia

9, a las 11 n.

Madrid.—Esta mañana, a las doce y media, una numerosa comisión de alumnos de distintas Facultades y Escuelas y acompañada de varios catedráticos y un colaborador de «Heraldo de Madrid», en representación del periódico, fueron a la Facultad de Ciencias para rogar al decano fuese con ellos al ministerio de Gracia y Justicia a pedir el indulto de Gonzalo de la Colina.

El decano se puso al frente de la comisión, la cual visitó al señor Ponte.

Este acogió con cariño a la comisión. Dijo que en su visita a Dueso conoció a Gonzalo, del que le dieron muy buenos antecedentes.

Al despedirse le rogó influyera para que se le concediera el indulto. El expediente se puso en tra-

mitación, pero la familia de la víctima y la Sala que le juzgó se opusieron a la concesión de indulto.

Ahora, en vista del movimiento de opinión, se le dará nuevamente curso.

Yo haré cuanto esté en mi mano, aunque en definitiva a quien le toca hablar es al Consejo de ministros.

UN CONSEJO DE GUERRA EN EL SUPREMO

9, a las 11 n.

Madrid.—Esta mañana se ha celebrado un Consejo de guerra contra el auxiliar primero de los almacenes de la Armada de Cartagena, Roberto Jiménez, por el delito de rapto.

El procesado, que es casado, sostenía relaciones con una joven.

La muchacha se trasladó a Talavera y desde allí se fugó con Roberto, pero la guardia civil les detuvo.

En el Consejo celebrado en Cartagena se absolvió a Roberto y hoy se ha visto en el Supremo la apelación.

El fiscal ha pedido para el procesado la pena de un año y ocho meses.

El defensor, señor Matillas, ha sostenido la inculpabilidad de su patrocinado, pidiendo la absolución.

Sobre el hallazgo de restos

El Juzgado continúa sus actuaciones

9, a las 11 n.

Madrid.—Esta mañana a las diez y media estuvieron en el Juzgado los peritos geólogos conferenciando con el juez acerca de los trabajos hechos ayer.

El juez, acompañado de un ingeniero, estuvo en el lugar del hallazgo a fin de comparecerse bien del resultado de los trabajos de los geólogos.

Durante su visita al sitio donde fueron encontrados los restos no permitió que hubiese nadie.

Ordenó que se retiraran también los informadores.

No obstante se pudo apreciar que el juez y los peritos tomaban medidas en las zanjas que se abrieron ayer y que observaron la perspectiva del terreno desde varios lugares.

También utilizaron una fotografía de la calle de Cea Bermúdez, antes de hacer obras, que un vecino entregó ayer a los geólogos.

Después de la una de la tarde se retiraron de la calle de Cea Bermúdez.

El juez no hizo ninguna declaración a los periodistas.

Los trabajos de los médicos

10, a la 1 md.

Madrid.—Esta tarde estuvo conferenciando con el juez del distrito de la Universidad el secretario de la comisión de técnicos doctor Pombó.

La conferencia fué breve y al salir de la misma, el doctor Pombó fué interrogado por los periodistas sobre los trabajos que actualmente están realizando.

Manifestó que seguían trabajando sin descanso y que los huesos largos de las extremidades ya están clasificados, medidos y analizados y en disposición de obtenerse fotografías de ellos. Terminó diciendo que la tarde la habían dedicado al examen de las costillas.

La data de la muerte

Según nuestras noticias, los huesos curvados que han sido encontrados y que se suponía pertenecerían a la niña desaparecida que era patizamba, han sido ya clasificados, resultando del estudio realizado que la tibia es izquierda y el fémur derecho, aunque en principio se creyó que ambos eran del mismo lado.

Aunque oficialmente todavía no se sabe nada respecto a este particular, por nuestras noticias tenemos conocimiento de que continúa el examen de las larvas que se han encontrado adheridas a los huesos.

Los capuchones de las larvas presentan tres especies distintas, y este es un detalle que habrá que analizar con todo cuidado al tratar de precisar la data de la muerte.

A este fin los médicos celebrarán el lunes una reunión, después de la cual el doctor Maestre informará al juez de lo que en ella se resuelva.

Las telas encontradas

Se ha fotografiado y ampliado el trocito de tela que se en-

contró pegado a uno de los huesos.

También se ha hecho lo mismo con otro pedacito encontrado en los terrenos de la calle de Cea Bermúdez y el fragmento presentado por una hermana de una de las niñas desaparecidas.

Esto obedece al deseo de ver si así es posible efectuar una exacta confrontación entre todos ellos y determinar si pertenecían a los vestidos de las niñas desaparecidas.

El informe de los geólogos

El señor Kindelán ha manifestado a los periodistas que el juez había solicitado a los geólogos un informe más amplio, el cual ya está terminado y apenas si alcanza a las dos cuartillas.

El monumento a don Miguel Moya

9, a las 5 t.

Madrid.—A la una y media de la tarde de ayer, se inauguró el monumento erigido a don Miguel Moya, homenaje que le hace el periódico «A B C».

Las circunstancias actuales no han permitido que el homenaje fuera todo lo esplendoroso que en otra época hubiera resultado.

Se ha reducido a un bello gesto de la familia del finado que honró con su presencia el acto.

La obra modelada por el escultor Benlliure, es una gran perfección y un alarde de verdadero arte.

NOTICIAS DE BILBAO

9, a las 5 t.

Bilbao.—En el Monte Baracaldo, hace ya algún tiempo que los ladrones se dedicaban a merodear de noche por aquellos contornos con el propósito de robar lena.

Para facilitarse la tarea, incendiaron algunos árboles.

El dueño del terreno, conocido propietario bilbaíno, les ha denunciado a las autoridades.

Los cacos se llevan mil quinientas pesetas

Bilbao.—En un establecimiento de esta capital, propiedad de don Ricardo Moreno, penetraron los ladrones, llevándose mil quinientas pesetas en metálico.

Hasta ahora no se ha capturado a los autores del robo.

La tormenta causa destrozos considerables

Bilbao.—En una tormenta que se desencadenó en esta población, un rayo vino a caer sobre el barrio de Bagdaliga de Santurce, destruyendo una casa.

Los moradores de ella que eran dos, resultaron heridos de gravedad.

En la casa número 53 de la referida barriada, cayó otro rayo, hiriendo también a dos inquilinos de dicha casa.

Las informaciones del «Heraldo»

9, a las 11 n.

Madrid.—La información que esta noche publica «Heraldo de Madrid» se titula «La Residencia de Estudiantes. Mansión augusta de cultura».

El reportaje es de Iniesta y las fotos de Laque.

El viaje del embajador francés a Marruecos

9, a las 11 n.

Madrid.—Esta mañana celebraron una conferencia los generales Jordana y Laque con objeto de ultimar los detalles del viaje del embajador francés a Marruecos.

En el expreso de Algeciras, el señor Peretti salió de Madrid. Le acompaña el general Sanjurjo.

En el mismo tren marchó a Linares el presidente de la Asamblea señor Yanguas con objeto de asistir al descubrimiento de una estatua que en Linares se ha levantado en memoria de su padre.

A despedirlos salieron a la estación el jefe del Gobierno, los señores Dómine, conde de Benicarló, Benlliure y otras personalidades.

El general Sanjurjo tuvo que tomar el tren en marcha por estar entretenido hablando con el marqués de Estella.

El embajador francés saldrá de Algeciras hacia Ceuta, marchando luego a Tetuán y Xauen. De allí seguirá el viaje a Villa-Sanjujo y Tazza. Luego irá a Marraques y desde allí a Larache.

La falsificación de moneda

Continúan las diligencias

9, a las 11 n.

Madrid.—El magistrado señor Luján, juez especial que entiende en el asunto de la falsificación de moneda descubierta en Alicante, estuvo esta mañana en la Casa de Canónigos, ultimando algunos detalles del sumario.

Mañana, probablemente, regresará a Alicante.

Se ha encontrado otro expediente contra Antón por falsificación de moneda.

El juez ha ordenado que un agente vaya a Asturias con objeto de obtener la partida de nacimiento de Antón para definir completamente su personalidad.

El reingreso de España en la Sociedad de Naciones

La carta dirigida al Gobierno español

10, a la 1 md.

Ginebra.—El texto de la resolución aprobada, esta mañana por el Consejo de la Sociedad de Naciones acordando dirigirse al Brasil y a España para que reingresen en el seno de la Sociedad, es muy expresivo.

La carta dirigida por el presidente del Consejo de la Sociedad al del Gobierno español, dice así:

«Ante los ojos del mundo entero, España ocupa un puesto eminente. El genio de sus artistas y escritores, su prestigio histórico, su contribución al desarrollo de la civilización moderna, la extensión que su civilización ha alcanzado en una de las más importantes regiones del mundo, la han conquistado una situación indiscutible, y su historia contemporánea permite suponerla un porvenir igualmente brillante.

Por otra parte, su permanencia en el Consejo desde la constitución de la Sociedad de las Naciones y el hecho de ser la única entre las que lo integran que permaneció alejada de la Gran Guerra, facultaban a España para realizar dentro de la Sociedad una importante labor, en la siempre puso una prudencia e imparcialidad a las que todas las naciones han rendido el debido homenaje.

Por esto, el Consejo de esta Sociedad, en su deseo de que ella tenga su máxima afirmación y en caso de crisis pueda contar con la máxima autoridad, no quiere dejar de contar con tan importante colaboración y espera que la decisión del Gobierno español será la que le dicte la importancia que el momento tiene en el afianzamiento de la paz entre los pueblos.»

UN RECUERDO

La llave del féretro del general Prim

9, a las 11 n.

Madrid.—Don Victoriano Sanz y el señor Gavilá visitaron al general Primo de Rivera para hacerle entrega de la llave del féretro de Prim.

Este recuerdo ha sido entregado al jefe del Gobierno para que se deposite en el Museo de Infantería. La llave es de metal dorado y lleva unos lazos negros, estando encerrada en una caja de piel.

ULTIMA HORA

El Circo Krone

10, a las 3 m.
Madrid.—Una nota interesante de la actualidad madrileña la ha constituido la presentación del Circo Krone, el cual, por la multitud de fieras que conduce, el enorme número de personas afectas a sus servicios y los poderosos medios de organización con que cuenta, ha atraído de un modo poderoso la curiosidad de las gentes.

A la función inaugural, celebrada esta noche, han asistido el soberano, el presidente del Consejo y algunos ministros.

La gran extensión de terreno en que está emplazado en las proximidades de los Cuatro Caminos, la cantidad de alimentos que diariamente consume y los demás detalles de la vida de estos artistas ambulantes han constituido la nota espectacular del día.

Un estreno

Madrid.—En el teatro Apolo se

ha estrenado esta noche la zarzuela en dos actos «El último romántico», de cuyo libreto es autor el señor Tellaache, siendo de la música Soutullo y Vert.

La representación ha tenido el aliciente, a más del estreno de la obra, el que con ella se ha presentado como cantante el actor José Romen, el cual ya había mostrado sus condiciones en este aspecto en la interpretación de «La muerte del ruseñor».

El nuevo cantante posee una voz muy agradable, siendo por ello muy aplaudido, así como por sus notables aptitudes artísticas.

«Los Mosquitos» en Barcelona

Barcelona.—En el Teatro Poliorama se ha estrenado esta noche la última obra de los hermanos Quintero, los cuales asistieron a la representación.

«Los Mosquitos» han obtenido un éxito clamoroso, siendo ovacionadísimo sus autores, los cuales tuvieron que salir al palco escénico al final de todos los actos, viéndose obligados a dirigir la palabra al público al público al terminar la representación.

El teatro presentaba un aspecto brillantísimo.

Los actores también lograron muchos aplausos, especialmente Carmen Díaz.

La Conferencia del desarme

Ginebra.—El Consejo de la Sociedad de las Naciones se ha dirigido al Gobierno de Angola manifestándole que vería con gusto su participación en los trabajos preliminares de la Conferencia del desarme.

El reingreso de otras naciones

Ginebra.—En la carta dirigida al Gobierno del Brasil por el Presidente del Consejo de la Sociedad de las Naciones se manifiestan los motivos por los cuales se vería con agrado el reingreso de dicho país en el arbitraje de las cuestiones internacionales.

También el Gobierno de Costa Rica se le ha expuesto la satisfacción que sería para los integrantes de la Sociedad el que ingresara de nuevo en ella.

El asunto húngaro

Ginebra.—En la sesión de anoche, el delegado húngaro, conde de Apandí, manifestó que su país estaba dispuesto a aceptar la solución que la Sociedad diera al asunto húngaro.

El representante rumano, Titulesco, indicó que para que su país diera conformidad a las soluciones que se adopten era preciso que los dos representantes de potencias neutrales que completan la formación del tribunal arbitral obren con arreglo a las reglas determinadas

en las sesiones de Septiembre del 24.

Chamberlain y Briand pidieron al representante rumano que antes de adoptar en firme la resolución, les diera tiempo para pedir instrucciones a sus gobiernos, pero Titulesco se negó a esta concesión.

PARA CONTABLES:

Teorías de contabilidad general y de administración privada. Segunda edición. 14 pesetas.

PARA COMERCIANTES:

Comercio y Comerciantes. Defensa de los comerciantes, estudios, recuerdos y consejos para la vida comercial. 5 pesetas, por ANTONIO SACRISTAN ZAVALA, Catedrático. Principales librerías y Pueyo, Arenal 6

SEDOTÓS Jarabe al eucalipto de sabor agradable. Cura catarros, tos, gripe. Laboratorio Alvarez Gómez.—Cartagena.

PASTILLAS VICHY-ETAT

a base de Sal Vichy-Etat, curan los desórdenes digestivos, dolores estomago, atías y placas de los fumadores, aceptizan el aliento, calman la tos, etc.

GRACIAS A LAS FALDAS CORTAS

Los hombres no sufrirán más de los pies esta primavera...

He aquí un ejemplo patente de que los hombres sacan a veces provecho de la coquetería femenina. La moda de las faldas cortas, sin piedad para los pies hinchados y tobillos doloridos, ha obligado a las mujeres a librarse de sus males de pies: empleando los Salitratos Rodell, tal ejemplo ha estimulado a muchos hombres, que sufren de callos u otros males de pies a imitarlos.

Un puñado de estas sales resolutivas proporciona un baño de pies hiperoxigenado que hace desaparecer rápidamente toda hinchazón, magullamiento e irritaciones, así como toda sensación de dolor y quemazón. Además, una inmersión prolongada reblandece y desprende a tal punto los callos y durezas que pueden quitarse fácilmente y sin dolor. Los Salitratos Rodell devuelven el perfecto estado a los pies, de modo que su calzado más estrecho le parecerá tan cómodo como el más usado. De venta en todas las farmacias, droguerías y Centros de Espectáculos.

CARTELERA

TEATRO ROMEA

Esta noche a las diez, estreno de «Los mosquitos».

TEATRO ORTIZ

A las diez noche, grandes éxitos, Hermanas Obiol, Maruja Lafuente y D'Anselmi.—Butaca de patio, 1'50 y grada, 0'40.

TEATRO CIRCO VILLAR

Programa para hoy sábado. La comedia en una parte, «Entre optimistas».

«La comedia en cinco partes «Los ojos de Mary».

«La comedia dramática en seis partes, «Yo pecador».

Nota.—Vea usted el lunes, día 12, «Casanova» (El galante aventurero). Es la mejor película del famoso Ivan Mosjoukine.



AVISO

En la calle de la Frereria números 30 y 31, que se comunica con la explanada del Puente Viejo, (frente a EL LIBERAL), existe un almacén de mue- Sebastián Guirarro, gusto. Visiten la exposición. Teléfono, 325

Los años fier- nen un valor muy relativo. La verdadera edad es la que da la salud, la agilidad, la fuerza. Quien posea estas cualidades no sólo retardará la vejez, sino que aventaja a otros más jóvenes en la lucha por el éxito. Los agotados, los anémicos, los deprimidos mentalmente, recobrarán su agilidad, sus energías y el equilibrio nervioso, usando el poderoso regenerador de la sangre Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid salud: Es reputado el mejor y también el más económico porque contiene mayor cantidad de Jarabe.

La Enseñanza

De la Sección

Por Real orden de 27 de Febrero último, insertada en la «Gaceta» de Madrid del día 7 de los corrientes, han sido nombrados definitivamente por el sexto turno del Estatuto del Magisterio los maestros con servicios interinos que han de ser incluidos en el segundo escalafón.

—A doña Gloria García, maestra de Caravaca, se le comunica que se atenga en un todo a lo preceptuado en la regla quinta de la Real orden del ministerio de Hacienda, de fecha 4 de Julio de 1927, sobre abono de descuentos del cinco por ciento de su sueldo para obtener la jubilación máxima a que tiene derecho.

—Se remiten a la Ordenación de pagos del ministerio de Instrucción pública las nóminas de diferencias de sueldo de varios años correspondientes a doña Victoria Arnáez, directora de las Escuelas Graduadas de Cartagena.

—Ha cesado con fecha 8 del actual en el cargo de maestro en propiedad de la escuela nacional de niños de Casablanca de Zeneta, por haber sido declarado excedente el maestro don Diego Salmerón Cuenca.

—Los bachilleres don Alfonso Rojas, don Eduardo Rodríguez y don José Cordero Cordero, pueden pasar por esta Sección administrativa a recoger sus respectivos títulos, previa exhibición de la cédula personal correspondiente.

—Se ha recibido en esta Sección administrativa la relación de cuentas de gastos de material presentada por don Bartolomé Muñoz, maestro de Alcantarilla.

ALCALDIA DE MURCIA

Anuncio de concurso

Por acuerdo de la Comisión Municipal de Festejos se abre un concurso para presentación de bocetos de carrozas para el Entierro de la Sardina, estandartes para esta fiesta y para la Batalla de Flores, trajes para la comparsa, caprichos, bengalas, chisperos, hachones, objetos para regalos. Estos bocetos se presentarán en la Secretaría particular de la Alcaldía hasta las tres horas del martes día 1º del mes en curso.

La Comisión queda en libertad de aceptar los bocetos y muestras que tenga por conveniente y desechar aquellos que a su juicio no cumplan la finalidad que se desea.

Los bocetos o muestras que sean aprobados serán adquiridos por la Comisión mediante el pago que se convenga con sus autores.

Murcia 10 de Marzo de 1928.—Por el Presidente de la Comisión, M. López Sánchez-Solis.

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 10 de Marzo de 1928.—Sábado.—San Crescencio.—San Melitón.—San Alejandro.—San Macario.

Indulgencia Plenaria.—Ayuno sin abstinencia.

La Misa y oficio divino de los Santos Cuarenta Mártires, con rito semidoble y color encarnado. Mes de Marzo.—Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Patriarca San José.

El toque de alba a las cinco de la mañana.

El toque de oraciones a las seis y media de la tarde.

El toque de Animas a las nueve de la noche.

Vela y Alumbrado

Se descubre con Misa rezada a las ocho de la mañana.

Se reserva con Bendición a las cinco y media de la tarde. Día 10: En Capuchinas. Día 11: En la Merced.

Cultos

En la Catedral.—A las nueve, Misa de Prima y Conventual, con las horas menores. A las tres, Vísperas y Completas, Maitines y Laudes.

En María Reparadora.—Se descubre con Misa rezada a las siete de la mañana, y se reserva con bendición a las cinco de la tarde.

Letras de luto

Defunción

Ayer mañana falleció en esta capital, confortada con los Santos Sacramentos, la virtuosa y respetable señora doña Caridad Ledesma Serra, viuda de Sánchez y madre de nuestro distinguido amigo don Fernando Sánchez Ledesma.

La finada por su trato cariñoso contaba con numerosas amistades. A sus afligidos hijos don José, don Fernando y doña Teresa, hijos políticos, nietos, hermano, nuestro también respetado amigo el secretario de esta Diputación don José y demás familia les acompañamos en su desgracia.

LA BOLSA

(Cotización del día 9)

Interior,	75'25
Amortizable 5 por 100,	00'00
Amortizable 4 por 100,	00'00
Banco de España,	581'00
Tabacos,	221'00
Franco,	00'00
Libras,	29'12
Dólares,	5'98
Uras,	31'40
Franco suizo,	000'00

Suscribase a 2 ptas. al mes EL LIBERAL

CANAS

INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el Agua Colónica «LA CARMELA»; no mancha la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos, su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano.

Depositarlo, Luis Onate. Venta en todas partes y autor N. López Caro, Caspe, 32.—Barcelona, y

¡Sin inyecciones!
¡Sin molestias!

Enfermos de **Sífilis** crónica o hereditaria pueden curarse con los **Comprimidos GIBERT**

Descubrimiento reciente y sensacional. Numerosos certificados médicos. Pesetas 6. En farmacias.

5.000.000 de PESETAS es lo CALCULADO que se pierde cada año con los huevos que se tiran en época de escasez; conservándolos con PREFERADO RAMOS: se ahorran y de esta cantidad le corresponde parte. Un kilo para 2.000 huevos, 7 pesetas. Juan Ramos, Logroño.

INDICADOR

Anuncios breves

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

De una a ocho palabras, 30 cts. Cada palabra más 5 cts

LEY DEL TIMBRE
Según dispone el artículo 200 de la vigente Ley del Timbre, los anuncios han de pagarse este impuesto, con arreglo a la siguiente escala:

Hasta 10 ptas.	0,15
De 10,01 a 100 ptas.	0,30
De 100,01 a 250 ptas.	0,60
De 250,01 a 750 ptas.	0,90
De 750,01 a 1.200 ptas.	1,20
De más de 1.200 ptas.	2,40

ALQUILERES
Se alquila amplio local para almacén, garage o taller. Victoria, 4.

PERSIANAS
Todas clases, se hacen y se componen. Gavacha, 10.

VENTAS
Papel periódico atrasado. Vendemos en este diario.

ACEITES
de vaselina para farmacia. Busquets Hermanos y Cia.—Valencia.

HERIZAS
(Sección especial) para el día de vis, a 30 cts. inserción

¡GRAN REVOLUCION!
Por una m'era pesetilla, gracias a un éxito formidable, puede usted adquirir no sólo el invento alemán, primer cronómetro mecanográfico «IDEAL».

Proveedora en concurso triunfante de la Asamblea Nacional de Madrid: Proveedora Escuelas Cristianas de España. Secretaria Particular de S. M. el Rey D. Alfonso XIII. Departamento a. Apartado 333, Barcelona.

Amo de cría para su casa, de 23 años de edad, leche de un mes. Razón: Puntal, casa del alcalde. (12)

Amo de cría para casa de los padres, de 20 años de edad, leche de un mes. Razón: Rincón de Beniscornia, tienda de Marcos. (14)

Amo de cría para su casa, de 24 años de edad, leche de dos meses, primeriza. Razón: Los Garres, preguntando por Antonia la Mergulía. (15)

Amo de cría para casa de los padres, de 20 años de edad, leche de un mes, primeriza. Razón: Barrio de San Antonio, calle de las Brizas, 77, preguntando por Josefa la Colocadora. (16)

Amo de cría para casa de los padres, de 25 años de edad, leche de cuatro meses, primeriza. Razón: Camino de Espinardo, preguntando por Antonio el de la Cebá. (17)

Amo de cría para su casa o la de los padres, de 24 años de edad, leche de once meses, primeriza. Razón: Alcantarilla, parada del tranvía, casa de frente al de la tienda, preguntando por Josefa Curra. (18)

ESQUELAS
SE RECIBEN HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE **El Liberal** DE MURCIA

Boisa del Trabajo
Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más 5 céntimos.

Hígado, Estómago, Riñones, Estreñimiento

que el agua de los

HERVIDEROS DE COFRENTES

Venta embotellada durante todo el año; Pídense en farmacias, droguerías y establecimientos de aguas minero-medicinales.

Depósito general y oficinas: Nave, núm. 32 - VALENCIA

Depósito en MURCIA: Almacén de drogas de ENRIQUE AYUSO MIRÓ San Cristóbal, 6.

SOLUCION BENEDICTO
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

PARA COMBATIR LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS, INFECCIONES GRIPALES Y DEBILIDAD GENERAL RECONSTITUYENTE DEL APARATO RESPIRATORIO.

VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS. DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SRN BERNARDO 41 MADRID

DOS GRANDES MARAVILLAS

Cura heridas "HEIL"
TAFETAN LIQUIDO ALEMÁN (Tubo encarnado) Precio: UNA PESETA tubo

Toda persona precavida debe llevar siempre consigo un tubo de TAFETAN LIQUIDO alemán «HEIL». Por su gran poder antiséptico y curativo, por su comodidad en su empleo evitando el feo y antiestético uso de parches y vendas, es el medicamento ideal para la curación rápida de toda clase de heridas, llagas, cortaduras, desgarras, quemaduras y sabañones.

Su aplicación produce una capa invisible, elástica e impermeable al agua y al aire, que conserva a la herida hasta su completa curación de toda infección externa sin impedir movimiento alguno de la parte afectada.

Indispensable en todo hogar, colegio, fábrica y taller.—DESCONFIAD DE IMITACIONES, EAIGD SIEMPRE MARCA «HEIL» (tubo encarnado).

Cura callos "HEIL"
REMEDIUM LIQUIDO (Tubo amarillo) Precio: Ptas. 1'25, tubo

Todo aquel que tenga callos, ojos de gallo, dureza o verrugas, debe aplicarse sin pérdida de tiempo Callicida alemán «HEIL» y obtendrá su curación rápida y absoluta, pues mata raíz. Es el remedio más eficaz y científico hasta hoy conocido no molesta, al contrario calma inmediatamente el dolor; no ensucia ni se pega al callos; no se corre del sitio aplicado; es inofensivo, pues sólo ataca a la callosidad o dureza. Es el callicida ideal. Desconfiad de imitaciones y substitutos y exigid siempre CURA CALLOS «HEIL» (Marca registrada).

DEPOSITARIO PARA MURCIA: (Para la capital) FARMACIA CATALANA DE M. REBORDOSA, Plano San Francisco, 24.—Teléfono 11.—Murcia. — Para el resto de la provincia: CENTRO FARMACEUTICO MURCIANO.—Murcia; — EN VENTA: Principales farmacias y droguerías.

Fundada 1752.

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vértigos, Somnolencia, Lengua Quiebra, Alanto Fetido, Dolor de Estómago, indigestión, Diarrea, Mal del Hígado, ictericia, y los desórdenes que dimanan de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Fundada 1847.

Emplastos de Ailcock Marca Aguililla

Remedio universal para dolores. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro. Agentes en España: J. URIACH & Ca., BARCELONA

PEDID SIEMPRE LECHE CONDENSADA Y CHOCOLATE

LOS PIRINEOS

Representante general para la provincia de Murcia: ANTONIO RODRIGUEZ BELCHI Espinardo

Agencias disponibles en los pueblos de la provincia

INGENIEROS AGRÓNOMOS

Antigua Academia Oteyza y Loma Fundada en 1900

Claudio Coello, 50, principal.—MADRID

La matrícula está abierta de cuatro a seis de la tarde.

La correspondencia a don Ernesto de la Loma.

PRESERVATIVOS
Catálogo gratis, sin enviar sello. «La Discreta», Salud, 6, Madrid.

EPILEPTICO
Combate todas las Afecciones nerviosas. En los casos más graves, está su mayor éxito. GARCIA MATEOS, S.A. BARCELONA. Venta: E. AYUSO, S. Cristóbal.

¡MADRES!

La salvación de los niños en el período de la dentición, es la verdadera Dentición, vida de don Pablo Fernández Izquierdo. Pedirla en farmacias y droguerías.

BOMBAS CENTRÍFUGAS

PARA RIEGOS

Grupos electro-bombas. Instalaciones para riegos con motor de aceites pesados «AVANCE»

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

de la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos.—LA UNION (Murcia)

DIGESTONA CHORRO

Son tan positivos y beneficiosos

los resultados curativos logrados con el empleo de LA DIGESTONA CHORRO que los enfermos de ESTOMAGO que no han podido curarse a pesar de haber tomado numerosos especiales de gastro-intestinales, se curan hoy y se curarán siempre, tomando **DIGESTONA CHORRO**

Venta en Farmacias y Droguerías.—3 pesetas caja.—Recorred las imitaciones.

LA DENTICINA MORENO

En más de CUARENTA AÑOS de éxito creciente tiene demostrado que TRIUNFA SIEMPRE de todas las alteraciones del estómago y vientre, propias del período de la dentición de los niños.

PRECIO DEL FRASCO, 1'75 PTAS.

DE VENTA en la farmacia J. MORENO Plaza Carrión, 26 MURCIA